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DEBRECZEN
Mlofisethetnt helyben : ^

TSL.KOD1 K. LAJOS könyv- 
kereskedésébenés a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv-
ayoedájában j »postahivatalok

POLITIKAI, TAKSÁD ALMI
debreczeii

és KÖZGAZDÁSZAT! H1KLAP. 
vidéki wlü^etí emsééi párt« közlönye. 

Megjelen naponkiűt, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dlf: 
fceiáhu» petit sorért 8 ar, 

Negyobe terjedőimé • tnhhsabr 
hirdetések alku sserlnt a leg* 
olcsóbb árért vétetnek fal. 
Bélyegdij minden kfilön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetés tv agy r eelamot magábaa 
foglaló újdonság sora 60 krajcár

■ Bviltér“-heo *cg|le»6 kOala* 
may petit sora 10 fcv
Kirietáeak felvétetnek a kiadó 
klvatalbs», HUTASI í.kíeyt. 
ayomdájáhac, vcIamlnUIOMa 
MAN H. köav. irodájában le, 
Név nélk&lvagy bérmentetien61 
beküldött levelek nem vétet, 

nek figyelembe.

Kéziratok rlétzi me*
»detail".

Debreczeni kir. tábla.
A mi mindnyájunk lelkét hő vágygyal 

töltötte el, a mitől valamennyien jobb 
fordulatot, korszakalkotó változásokat vá­
runk : az végre testet öltött, biztosítva 
van. A királyi táblák decentralisátiójá- 
ról szóló törvényjavaslat a képviselőkig 
elé terjesztetett, a bizottságok sürgősen 
tárgyalni fogják s legkésőbb egy hónap 
alatt törvéujnyé lesz igazságügyi reform­
jainknak kiindulási pontjául választott 
ezen kezdete és az uj felső bíróságok ta­
lán már őszszel, 1891 január Í jén azon­
ban minden körülmények között megkezdik 
működésűket.

Igazságügyi tekintetben túlha­
ladott dolog a királyi táblák felosztása 
mellett harezoini. Szó csak ahhoz férhet, 
hogy helyes-e a reformot egy részben csak 
administrativ törvónynyel kezdeni ? 
Mi mindenesetre nagyobb garantiát lát­
nánk arra nézve, hogy összes jogálla­
potaink egységes, tervszerű re­
form-munkával csakugyan újjá alakíttat­
nak, ha a reformot az egész bírói szer­
vezet egyidejű átalakításával Kezdhet- 
nők. Mindazonáltal a törvényjavaslat a 
bírói szervezetnek is számos kérdését érinti 
s az általános nagy jog-reform körvonalai 
a kiváló szakértelemre s széles látkörre 
valló indokolással kísért javaslatban — 
készséggel ismerjük el — már elég vilá­
gosán kidomborodnak, úgy .hogy alaposan 
remélhetjük, mikép, ha az igazságügyi 
kormány a reíormea életbelépteté­
sében legalább helyesebb sor­
rendet tart: a magyar igazságszolgál­
tatás legkésőbb egy évtized alatt eljut 
oda, a hova az alkotmányosság helyre 
állta után lelkiismeretes és áilamlér&ui 
felfogással bíró kormány vezetése alatt 
sokkal kevesebb idő alatt el kellett volna 
jutnia.

A javaslat úgy, a mint beuyujtaíott, 
különösen a székhelyek megállapítására 
vonatkozó részével a lehetőség szerint 
megfelel minden jogosult érdeknek s vál­
tozás legfeljebb Aradra nézve volna 
kívánatos. Egyik-másik fővárosi lapuik az 
a nehézkessége, mely appreheudáija, hogy

k „nmem- tásuáu.

Fiumei tárcza-levél.
— A „Debreczen“ eredeti tárcsája. —

Kezdjük az időjáráson, lévén ez azon 
legnépszerűbb kiindulási pont, melyet először 
folytatott társalgások rögös kezdeteinél, de 
tárczalevélaél is, sikeresen lehet további át­
menetül alkalmazni.

Április hónapja nem veszté el itt sem 
hagyományos excentrikus természetét, s úgy 
elkiuozá a (Juarnerút szeszélyes ötleteivel, I 
hogy ez most a kiáilott zaklatások után ko- ’ 
mór, szürke színbe öltözött, s a gyászfátyolos 
égből egyre potyognak könnyei. Közbe-közbe 
haragosan zajdulnak meg a tenger habjai, s 
mintha hallanők a vén Adria dörmögesét : ’ 

„Hordja el a tatár az ilyen időt, a mi­
kor egyik pillanatban izzasztó meleg, a másik 
pillanatban pedig már fogvaczogtato hideg 
van, s legnyugalmasabb szeadergésemból csap­
kod fel a szél. Uram Isten 1 még én is influ­
enzát kapok, ha ez sokáig Így tart!“

Hej, pedig be’ másképen volt ez pár 
héttel ezelőtt. — Márczius hónapban délszaki 
enyheséggel köszöntött be a tavasz ; felső ka­
bát s egyéb melegebb öltözet mind lejárta 
idejét, s "helyettük világos, könnyű szöveteken 
szűrődött át a lágy tavaszi szellő ; a tenger 
aim* tükrén már csolnakázc vidám társaságok 
csengő nevetése terjedt szét a légbe ; kertek, 
ligetek megtelének mosolygó, tavaszi fényt, 
örömet sugárzó arczokkal; a madarak, s a 
poéták megkezdők már tavaszi csicsergésöket: 
szóval a kikelet derült mosolya ragyogott 
mindenen, a természet felébredt téli álmából 
(azaz hogy itten nem is aludt biz’ ó, csakúgy 
féléberen szendergett, s tél közepette is sok­
szor felölté ünnepid ruháját.) Megsokalá e 
borai pompázást az Adria irigy, haragos szel-1

a Dabreczen és Nagyvárad közötti ver­
sengés miatt egy 11-ik kir. tábla áüitta- 
tik fel, legalább is teljes tájékozatlanságra 
vall. Ha Nagyvárad nem kap kir. táblát, 
Aradnak kell vala okvetetleuül kapnia, 
mert ez a kifogás a 10-es számhoz való 
rövidlátó és babonás ragaszkodásnál csak­
ugyan nem egyéb. Hiszen akár Debreczen, 
akár Nagyvárad kap a másik nélkül kir. táb­
lát, ezen felső bíróság területe, mely e szerint 
Hajdú, Szabolcs, Szathmár, Máramaros, 
Szilágy, Bihar, Békés és Arad megyékre 
terjedne ki, vagyis együttvéve 49,708,., 
□ kilométer területen 2.059,442 
ezer lakosra, ami más szóval 
annyit tesz, hogy ilyen arány 
mellett legfeljebb 6 vagy 7 királyi táb­
lát tehetne szervezni, a mi pe­
dig a decentralisatio czéljait tenné illuso- 
riussá, vagyis az igazságügyi érdekek fél- 
reicagyarázhatatlan követelménye, hogy a 
Dabreczen és Nagyvarad által dominált 
területen két kir. tábla szerveztessék s 
igy nem a helyi érdekekkel való megal­
kuvás, hanem a valódi országos érdek 
idején való felismerése volt az, mely az 
igazsagügymiuisztert előbbi tervétől való 
eltérésre s arra bírta, hogy nem 10, ha­
mm 11 kir. táblát hoz javaslatba és pe­
dig úgy Debreczen, miut Nagyvárad ré- ‘ 
szére.

Hogy a miniszterre e változtatás- 
ban befolyással volt a üebreczenért sík- 
ra szálló nagy északkeleti országrész; 
társadalmának impozáns mozgalma, ez : 
épp oly kétségtelen, mint a mennyire 
képtelenség lett volna annyi minden te- j 
kintetben jogosult érdemek ily hatal- í 
más képviseletét egyszerűen s minden \ 

helyes igazságügyi politikai szempont j 
ellenére ignorálni csak azért, hogy [ 
Nagyvárad kizárólagossága mintegy codi- 
ficáltassék.

Ebből a szempontból a megoldás j 
reánk nézve csak annál örvendetesebb ’ 
lehet. Mert világos bizonysága annak, j 
mily erőfeszítésre képes egy öntudatra 1 
ébredt társadalom, és megdönthetetlenül 
bizonyltja azt is, hogy nincsen a hata­
lomnak az a konoksága, mely az össze­
tartó társadalom előtt sikerrel megáli-

leme : a b ó r a, s kárörvendő süvöltéssel ne- 
ki-ereszté szárnyait, magasra korbácsolá a 
tenger kék hullámait, megtánczoltatva a kikö­
tőben állomásozó hajókat, s keserves szitko­
kat fakasztva fel azon szerencsétlenek kebe­
léből, kiket dolgaik épen szél ellenébe vittek. 
— Ilyenkor ugyancsak vigyázni kell, hogy 
valami háztetőről lekapott kődarab vagy desz­
ka fejbe ne kollintsa az embert, s jó erős 
bóra idején még szerencsésnek vallhatja ma­
gát az illető, ha csak kalapját kapja le a 
szélroham a fejéről, és sodorja a tengerbe, 
mert igen könnyen megtörténhetnék ugyanazon 
eset a kalap gazdájával is. — Ne tessék 
azonban megijedni, ilyen hatalmas bóra a mi 
partvidékünkön is a ritkaságok közzé tarto­
zik, s mostam heves nyilvánulásának sem esett 
emberélet áldozatul, csak néhány házfödéi 
rongálódott meg kissé, s pár életunt kalap 
vágyódott le ügyetlen gazdája fejéről, s most 
már talán az Adria kék hullámain, kedvező 
szél által hajtva, valami velenczei gondolás 
evezőjében akadt fen.

Hazánk egyetlen tengeri kikötője szeren­
csés fekvésénél fogva mentve van a bóra kár­
tékony dühöngéseitől. Körös-körül Halakban 
magas hegyek környezik, melyek hathatós 
védgátat képeznék a berohanó bóra ellen, 
úgy hogy káros hatását alig, vagy csak na­
gyon ritkán érezzük. De annál inkább érzi 
szomszédunk T r i e s z t, melynek kikötője, 
nem lévén oly védett állapotban, akadálytala­
nul ki van téve a bóra pusztító száguldozá­
sainak, melyek ott évente nem jelentektelen 
károkat okoznak. — Egyéb tekintetben ter­
mészetesen még nagyon bátra vagyunk Trieszt 
mögött, bár a kormánynak óriási összegekre 
menő befektetései már is jó gyümölcsöket 
kezdenek hajtani, a mennyiben a legutolsó 
hat év alatt Fiume annyira fejlődött, forgal­
ma. kereskedelme oly magas fokra emelkedett, 
hogy magára vonta Trieszt figyelmét s a 
mennyire a jelekből Ítélni lehet, féltékenysé-

I hasson. Vagyis a siker mindenkor, és 
minden körülmények között a társada­
lom erejét fogja érvényre juttatni, ha a 
nagy tanúságot a maga hasznára a jö­
vőben is érvényesíteni fogja tudni.

Es különösen becses ez a tanúság 
Debreczenre nézve, hol mikor a meg­
indult nagy társadalmi mozgalom esz­
méje a sajtóban legelőször fel­
vettetett, a megszokott gúnyos mo­
soly lyal és sou verain nagyképűséggel 
tekintették igen sokan a szerintük hiába­
való törekvést.

Debreczenben első eset, hogy az 
a pigra mássá, melyet debreczeni 
társadalomnak is lehetne nevezni, meg­
mozdult. Hogy jövőre igy kell mo­
zognia, azt legközelebbi czikkünkben 
akarjuk demonstrálni.

B S.

= Belföldi hírek. Tünkéi Ottó 
brnak, az angyalföldi tébolyda gondnokának 
fiatal neje Budapesten agyonlőtte magát. — 
Vörös május 1. A budapesti hirlapsze- 
dtik köre elhatározta, hogy felkérik a kiadó- 
hivatalokat, miszerint május 2-án ne adjanak 
lapot, mert megakarnák ünnepelni május 1-ét. 
— Szirovi Károly fővárosi számtaná­
csos 60 éves korába elhunyt. — Hadgya­
korlatok Magyarországon. Az 
Ér-Mihályfalva és Mezö-Telegd vidékén tar­
tandó hadtest-gyakorlatokon kívül gyakorlatok 
lesznek a 4-ik hadtest területén szeptember 
10-én Budapesten és Pilis-Csabán. Ebben a 
31. és 32. gyalog hadosztályok vesznek részt.1 
Ezenkívül az 5. hadtest területén Sopronban 
az 5-ik és Győrben a 33. gyaloghadosztály 
számára, A zárgyakorlat szeptember 6-án 
lesz. Lovasdandár gyakorlatok lesznek Czeglé- 
den, a hidászgyakorlatok pedig Pozsonyban 
fognak megtartatni. — Tisztujitás 
P ozsonyban. Csütörtökön Pozsony város 
képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A tisztujitás volt napirenden s a közgyű­
lés egyhangúlag a város eddigi tisztviselőit 
választotta meg ai uj hat évi cyclusra. — 
Horváth Gyula Küküllő-megye felső 
választó-kerületének orsz. képviselője csütör-1 
tökön tartotta beszámolóját Dicső-Szent-Már- í 
ionban. — Tisztelgés. Beniczky Ferencz 
intendáns csütörtökön Mahler Gusztáv, Pauiay I 
Ede, Reich Gyula és Szilágyi műszaki főnők 
kíséretében tisztelgett gróf Szapáry Gyula 
miniszterelnöknél, ki Beniczky előtt föltétien 
bizalmát nyilvánította. — Emléktábla­
leleplezés. Az aradi Köicsey-egylet má­
jus elején fogja leleplezni Borossebesen a Sá­

gét is. Újabb időben egyre panaszkodnak a 
trieszti sógorok, hogy a magyar kereskedelmi 
politika Fiúmét Trieszt rovására emeli virág­
zóvá. — Nem régen a trieszti keresk. kamara 
terjedelmes memorandumot nyújtott be a kor- 

, mányhoz, melyben fejtegeti Fiume fokozatos 
j fejlődését, s az ez által Triesztnek okozott 
1 károkat, a mennyiben a magyar kormány által 
j nyújtott kedvezmények, melyek Fiume keres­
kedelmének emelését és megszilárdítását ezé- 
I lozzák, máris számos áruezikk kivitelét, mely 
1 eddig kizárólag Trieszt felé történt, Fiume 
I felé irányították — Végül kéri a kormányt, 
i hogy mindazon kedvezményekben részesittes- 
■ sék Trieszt is.

Vagy hogy más esetet említsek, a minap 
egy hazai előkelő német lap czikket közölt, 
mely statisztikai adatokkal bizonyltja be ki­
kötő városunk örvendetes fejlődését, s jogos 
büszkeséggel hangsúlyozza, hogy azon óriási 

! haladás, melyet Fiume a legutóbbi évek fo- 
1 várnán elért, biztos reményekkel kecsegtet a 

i közel jövőre nézve, s hogy már most is a 
magyar keresk. emporium egyikét képezi a 
világ nevezetesebb s latogatottabb kikötőinek. 
— Nem hagyhatta ám ezt szó nélkül egy 
trieszti német lap, s mérges hangon ismertet­
vén a czikket, hiú irigykedésnek, oktalan 
gőgnek nevezi törekvéseinket s gúnyosan 
jegyzi meg, hogy mi magyarok minden áron 
világkikötőnek akarjak Fiúmét kikürtölni, a 
mi hát nevetséges pöffeszkedés.

Az szent igaz hogy Fiume nem világki­
kötő, s nem is hiszem, hogy valaki nálunk ily 
túlzó állítást koczkáztatna, de hogy szép ki­
kötőnk fejlődése gyönyörűen halad előre, azt 
ellenségeink is kénytelenek elismerni, s hogy 
ezen fejlődése a szomszéd osztrák kikötő-vá­
rosnak talán károkat okozhat, arra már nem 
lehetünk tekintettel. — Különben is Trieszt 
oly kiváló helyet foglal el már a világkereske- 

, delemben, hogy e tekintetben valami nagyon 
is érzékeny károkat alig szenvedhet.

, rosy Gyula szülőházát jelölő emléktáblát. A 
leleplezési ünnepélyre a főváros irodalmi egy­
leteit is meg fogják hívni. —■ Eomócsi 
József, a Petöfi-társaság alelnőke, közelebb 

! ünnepli meg költői működése 25. évét. — 
iSzél Farkast, hir szerint, a budapesti 

törvényszék alelnőkévé fogják kinevezni. — 
A kecskeméti botrányhoz. Behr 
Dezső, dr. Márkus Dezső fővárosi ügyvédet 
bízta meg jogi képviseletével, ki már el is 
utazott Kecskemétre, — A képviselő- 
háza jelenleg napirendre tűzött törvényja­
vaslatok tárgyalásának befejezése útin pár 
napi szünetet tart. Ez alatt Szapáry minisz­
terelnök és Wekerle pénzügyminiszter való­
színűleg Bécsbe mennek a delegáczió, illető­
leg a közős költségvetés ügyében tartandó 
értekezletekre. — A főváros 25 m i 1 1 i- 
ó s kölcsöne. Hir szerint az összes fővá­
rosi pénzintézetek képviselőivel folytatott ta­
nácskozások oly kedvezd eredményű vezet­
tek, bogy a lóváros 25 milliós kölcsöne ügyé­
ben legközelebb már szerződés-kötés várható. 
— Betiltott körmenet. A május 
elsei tüntető körmenetet, melyre hetek óta 
készülnek a budapesti munkások, Tőrök János 
főkapitány betiltotta. — Uj törvény A 
kereskedelemügyi miniszter a „közutakról és 
vámokról“ szóló 1390. évi I. t. ez életbelép­
tének napjául 1890. évi május hó 15-ét hatá­
rozta meg.

= Országgyűlés. A képviselőház ülése 
április 17-en. A naszódvidéki erdők ügyének 
tárgyalását a csütörtöki ülésen befejezte a 
kepviselóház. At általános tárgyalás folyta- 
tásánál Kun Miklós, a függetlenségi párt je­
les tagja, mondott? nagyszabású, erós argu­
mentumokban düs beszédet. A ház általános 
figyelemmel s érdeklődéssel hallgatta végig. A 
hatásos beszéd befejezte után, mialatt töb­
ben üdvözöltek a szónokot, Szilágyi De­
zső miniszter akarta néhány rá vonatkozó meg­
jegyzését czáfolni, de sikertelenül, mert Kun 
Miklós tényekkel állott elő. A p p o n y i Al­
bert gróf kiváló szónoki tehetségével erős vá­
gást mért a múlt kormányra, a szőnyegen 
levő ügyben követett mulasztások s tör­
vénytelenségekért s a részletes tárgyalásnál 
módositványt nyújtott be a javaslat első sza­
kaszához E módositványt Gyóry Elek, 
i ó t h Ernő, A 1 m á s s y Sándor, Beöthy 
Ákos és Helíy Igaácz hathatósan támogat- 
ták. 6 z 11 á g y i polemizált e mődositváiy 
indokolásánál a felhozottakkal szemben Appo- 
uyival, mire a ház többsége a módositványt 
felállás utján elvetette. Nagy hatást keltett 
különösen H e 1 f y beszéde, de az uj mi­
niszterelnök merevnek mutatkozott és az 
ellenzéknek nem kedveskedett azzal, hogy 
igazat adjon neki. A törvényjavaslatot a ház 
úgy általánosságban, mint részleteiben elfo-

A bóra — hála Istennek — pár nap 
I alatt kiadta mérgét, s huivét elsó napján a 
; természet is ünnepi mezben jelent meg előt- 
. tünk. — A nap sugarai végig-reszketének a 
i tenger sima felületén, mely mozdulatlanságá­
ban mint egy óriási fémtükör terült el előt­
tünk, aezéikék színe csak ott bomolván fel a 
szivárvány valamennyi színeire, hol egy-egy 

i csolnak vagy gözös barázdá hasit a vízbe, s 
j ezer meg ezer fehér vizcseppeket tánczoltat 
! meg a nap sugaraiban.

De miféle mozgalom, tolongás az ott a 
, tenger partján ember-ember hátán, mintha 
j az Adriát akarnák megostromolni ? Ott az 
.Abbazziába induld hajó várja a kirán- 
: dalőkat, kik tömegesen tódulnak a hajó hid- 
jjához, s sikoltozások, nevetgélések, köujökta- 
I szigálások között igyekeznek minél előbb jő- 
■ helyhez jutni. Egy pillanat alatt telve a hajó,
; s mint a heiigek a hordóban, olyatén képet 
I nyújtanak a szegény ősszepreselt kirándulók 
j is. — Ide már fel nem szállunk többet, az 
I bizonyos. — No se baj, itt a másik hajó, me- 
- lyen hasonló tolongás támad, s minthogy a 
szépnem nagy számára való tekintetből könyö­
künket nem akarjuk igénybe venni, egyszer 
csak azt vesszük észre, hogy ez is tele van, 
s mi újra lemaradtunk. — Köszönjük a hajó­
vállalkozó gondoskodásának, hogy számítván a 
húsvéti nagy forgalomra, egy harmadik hajót 
is a kirándulók rendelkezésére bocsátott. — 
De erre már fel kell jutnunk, ha tőrik-szakad. 
— Hála istenek, fen vagyunk, a székek ugyan 
mind le vannak foglalva, de állva annál jobban 
szemügyre vehetjük utitársainkat. — Kibékít 
kenyelmetlen helyzetünkkel azon körülmény, 
hogy a mi szép édes magyar nyelvünket halljuk 
mindenfelé.

Mintha nem is Fiume és Abházit között 
volnánk, hanem Budapesten, valamely Dunán 
közlekedő hajón. — A húsvéti ünnepekre oly 
tömegesen zőnáztak le ide honfitársaink, hogy 

* Fiúméban valamennyi vendéglő tele van, s
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gadta. Ezután a naszódi erdőkkel kapcso­
latosan — a földmivelési miniszter törvény­
javaslatának tárgyalása következett. Emi c h 
Gusztáv előadó a javaslatot a háznak el­
fogadásra ajánlotta. G a á 1 Jenő (ielvmczi) 
módositványt nyújtott be, —- és ezt a ház 
Bethlen András gróf uj földmivelési mi- 
Hiazter rövid felszólalása után el is fogadta. 
Végre az ülés végén Szilágyi Dezső 
igazságügyi miniszter akir. tábla de- 
ez e Bt r alizáczió járói szóló tör­
vényjavaslatot, mellékleteivel együtt, benyúj­
totta.

* *
A képviselőház ülése ápri 

lis 18-án. A képviselőház tegnapi ülése 
mintegy félórát vett igénybe. A Naszódvidékre 
vonatkozó három törvényjavaslatot harmadszori 
olvasásban megszavazták. Ezután következett 
az osztrák-magyar banknak adandó meghálál 
mazásról szóló 'törvényjavaslat, a melynek ér­
telmében a közraktári zálogjegyeket leszámí­
tolhatja. Hegedűs Sándor a pénzügyi bizott­
ság előadójának rövid előterjesztése után, fel­
szólalás nélkül elfogadták. Több tárgya az
ülésnek nem volt. __

= Külföldi hírek. Mária Valéria 
főherczegnó nagynénjének, Trani grófnőnek

«• *»* érdemiéiért megiite.pellálnft . ; “jf Sí"* ™Tul!Í
cziót intézett a király személye körüli minisz­
terhez, a Schossberger bárósága ügyében.

Elismerte, hogy Schossberger kifogásta­
lan ember ugyan, de mégis azt kérdezte, mily 
kiváló érdemeket szerzett arra nézve, hogy 
báróvá tegyék ?

Kiváncsiak vaevuuk rá, hogy a megintet-!pellált miniszter micsoda érdemeket fog kisüt-1 Hát az ellenzéki lap mit törődik egy
ni Schossbereerre ? ' kormánypárti lapszerkesztő érdemeinek meiló -
m behossbergerre # | zésével ? - kérdheti lapunknak a kákán is

király személye körüli minisztert.
Azonban igaz. Vértesi Arnold ur szegény 

ember. Ném adhat ö választási czélokra any- 
nyi ezret, mint a mennyit Schossberger báró 
adott. Ez megmagyarázza a dolgot!

hívások feletti véleményünket megmondottuk, 
hogy itt az ideje, mikép Debreczen társadal­
ma a botrány- hősöket kebeléből kiküszöbölje 
Csak ha ez meglesz, akkor lehetünk abban a 

. helyzetben, hogy a tért és időt nem kell az 
j ily hitványságokra vesztegetnünk.

Igaz, hogy Schossberger 14,000 irtot 
adott jótékony czélra, de mások még többet 
adtak, még se lettek bárókká A Rökk Szilár­
dok és Semsey Andorok egész nagy vagyono­
kat áldoztak közczeiokra, mégse érte őket 
oly nagy kitüntetés, mint Schossbergert.

Rökk Szilárdét nem is érhette, mert ó 
róla csak halála után tűnt ki.hogy mily nemes 
8ziv dobogott keblében, hanem Semsey Andort 
érhetne még kitüntetés, de ö maga se vágyik 
utána !

csomót kereső o 
mint előfizatője.

Hát csak azért törődünk

v a s ó j a, de nem egyszers

Az Erfurt-féle sörcsarnokban te(paaj> este 
történt botrány Kaczander I*£ácz ke­
reskedő segéd elbeszélése szerinynövetkezőleg 
folyt 1@ *

Kaczander, egy kezeskedő segéddel 8 óra 
vele, mert a j tájban betért a sörcsarf^kba vacsoráiul, hol

műm« -Vkuűwiíbén f * »*«'*;;IFÁ'.,N»"ü.=s
irodalom kitüntetését láttuk volna . MeGozé . Kaczander neéí okára magára maradt az 
séböl pedig fájdalommal olvassuk ki, bogy a j asztakny_ észrevette, hogy Péczeli Ákos feléje 
magyar irodalmat még ma se méltányolják i mut0gat. ’neve#1*1!6’ gúnyolódva, majd bangó-
teljesen azon körökben, melyeknek feladata- j 8an egy ÍBj**élrt* ™jp^f utpezm''hagy'Ka 
lenue avalódi érdemet meglát« és | sértés^ mjf^ «czell

megjutaimami, holott megtudták látni a Schoss-, ^ fordi#tta. mire ez felugrott helyéről s 
berger báró láthatatlan, azaz nem létező ér-j m^reesenFel6je közeledett, majd rákiáltott

látogatására Potsdamba utazott s ez alkalom 
mai a német császári párt is meglátogatja. —
A szerb szkupstinát április 27-én 
bezárják. — Caprivi, a német birodalmi 
uj kanezellár, a porosz képriselőház keddi 
ülésén ismét beszédet tartott, hogy egyik mi­
nisztertársának tapintatlanságát jóvátegye. — 
Crispi lemond. A Kreuz Ztg. London­
ból arról értesül, hogy Crispi visszalépése 
biztos. E miatt azonban Olaszország külügyi 
politikája nem fog változni, mert Umberto 
királv hü a hármas szövetséghez. A változás 
folytán Olaszország és Francziaország viszonya 
mindazáltal javulni fog, a nélkül, hogy a hár­
mas szövetség ez által szenvedne. K o s s u t h 
Lajost egy fővárosi iparos Turinban meg­
látogatta, s beszéli, hogy nagyhazánkfia ki­
tűnő egészségnek örvend, s ót vidám hangu­
latban s nagyon előzékenyen fogadta. Fél­
óráig időzött nála s ez alatt Kossuth élénken 
kérdezősködött a hazai ipar viszonyai felöl. 
Kossuth nővére szintén jó egészségben van. 
— A bajor regen s-h erezeg a jövő 
hónap közepén Feiencz József király láto­
gatására Bécsbe fog utazni. — Milán 
szerb exkirály eltiltotta fiának, hogy 
anyját a húsvéti ünnepek alatt meglátogassa.
_ Abelgrádi politikai körök meg van
nak győződve, hogy a szerb kormány nem fog 
vonakodni Szófiába diplomácziai képviselőt 
küldeni, ha a bolgár kormány végleges ügy­
vivőt nevez ki Belgrádba. — Vilmos né­
metcsászár az idén is meglátogatja 
Norvégiát s valószínűleg jui. hó 5-én érkezik 
Krisztiánjába. — A brazíliai kormány 
_ hír szerint — megszüntette az állami is­
kolákban a vallás-oktatást. — Katonai 
tanácskozás. Ö Felsége elnöklete alatt 
csütörtökön katonai tanácskozás volt a Burg- 
ban, melyben részt vett Bauer közös had­
ügyminiszter és vezérkari főnök. A tanácskozna 
másfél óráig tartott._______

Tallózás.
(Egy interpellácziy. — Rökk Szilárd és Semsey Andor.
— Báró-aspiransok. - Uj rakpartok. — A lo-ik szám.
— Az érdemjel nélküli Vértesi Arnold. — A magyar 
irodalom mellőzése. A váczi államfogház Debreczen Den.
— A debr. és nagy-váradi kir. táblák. Milyennek kép­

zeli Ősire koma a kir. táblát ?)
A képviselóház folyó hó 16-iki ülésén

Meszlényi azt ajánlotta, hogyha oly ol­
csón lehet a bárói koronához jutni, akkor Írja 
ki a miniszter a nemes versenyt Pesten s en­
nek az lesz az eredménye, hogy nem sokára 
a Király-utcza és a Sugár-ut fele bárói koro­
nát fog viselni !

— Debreczenbea is akadnak olyanok, a 
kik örömest adnának 15—20,000 frtot a bárói 
czimért!

demeit!
iseu----------- j’
_Jflűgy mer reám bámulni t
Kaf zander nyugodtan feleié :

Csak szabad talán arra felé uez-A váczi állam-fogházat, mely a sajtó-vét- »
ségért elítélteknek is szállást adott (többek ; Eíj-e Péczeli tettleg bántalmazta Kaczan- 
között a „Debreczeni Ellenőr nagy T-je is la-; derf) mjt" ó ugyanolyan módon adott vissza 
kott benne), áthelvezik Szögedébe. i bántalmazójának. U j f a 1 u si gyorsan oda-

A debreczeuí hírlapírók, ezúttal kivétele- í ugrott Kaczanderhez s miután közösen bántál-

„ .rdekükbea - ““ rjfÜSÄ Äg“ *
az iránt, hogy a váczi államlogházat ne Sze j , erejéböl a Kaczander fejéhez vá

és
i teljes erejéből a Kaczander fejéhez vágta, 

gedre, hanem Debreczenbe helyez- j bogy ezt azonnal elborította a vér s elgyea- 
zek át. i gülve rogyott le székére.

E mozgalom teljesen jogosult s méltó I Uj falusi és Péczeli ekkor yisszavonu.tak 
— Rakják félre a bárói czim adomanyo- ° „ ,,»aV donntá- - asztalukhoz, Kaczander pedig a főkapitányiaág-zásabói befolyó összegeket s építhetnek rajta iarra- ho6-v eBB«k «dekeben » nagy deputá-, hoz szala(it s ott feljelentette az esetet, majd 
. , , , , , • arhfnlt , !r i cziő menjen Budapestre, a Kir. ügyész^ Balkán yival orvosi látleletet áilit-

oly uj rakpartokat, m y . J. g ur vezetése alatt, ki oly szívesen ; tatott ki magának. Ez orvosi látlelet
omlanak be - monda Meszlényi. ! adna ueküuk jngyen k v á r t é 1 y t! * a következő :

Tisza Lajos a szegedi rak par t ^ ^ közüiünk vakklt 3ajtó-vétségért eset- | „Kaczander Ignácz debreczeni 
bőse, e találó szúrásra kisompoiygott a képvi­
selőház terméből.

I leg elítélnek, sokkal könnyebben lehetne a 
j büntetést leülni Debreczeuben. mint Szegeden.

18-án este
lakos, 23 

következő sérüléstéves, f. hó 
szenvedőit •

------ ---------- _ ( a koponya tetejétől alant és balra eső,
, , . i T olvasóink, különösen pedig elvtársaink : rendetlen,’zúzott szegélyű, egészen a csont-

A 13-as szám rehabilitálva vau ! Mert ■ ^ gondoskodaáaak róla> hogy a du- | hártyáig haladó folytonossági hiány a fejbör-
nuóta Tisza Kálmán márcz. 13-án buwuzott tJlba holm. S001ia! koibasz éá sesta-kerti bor ! ben. A sérülés derékszög alakban, melynek
el miniszterelnöki székétől, azóta a 13-as , . , ., ’ ,. . .. 1 részünkre berekviráltasuék 1izámot szerencsétlennek toooé séma sem tartja. . *
Mesziényinek ezen ötlete nagy derültséget j A kir tábk ügyében megindított tarsa- 
keltett a t. Házban. ■ da|ml mozgalom teljes sikerre vezetett. A

Debreczen mellett föllépett nagy vidék sza­
vának olyan súlya volt, hogy Debreczent se 
mellőzhettek a mr. táblai székhelyek sorából

felső szára 3 cm., a másik l1/* cm. hosszú. A

Ki gondolta volna, hogy még a 13-as 
számon is lehet nevetni, holott a babonásak 
előtt közrettegés tárgyát kepezi ez a 
szám ?

— Debreczeuben a 13-as számot egy 
egész városrész viseli. Ez azonban nem 
pezi közretteges tárgyát a duhajkodó 
előtt !

sebből eredő vérzés nagymérvű volt.
A sérülés egy tompa eszköz által történt 

és könnyű testi sértést képez.
Debreczen, 1890. április 19-én.

Dr. Baikányi Ede.“ 
Ujfalnssy elbeszélése szerint Kaczander 

fikszirozta őket, azért iühösödtek fel anyira,

ké-

í holott 
jjavára

szívesen
u. murai atcaucijcív oviuuv«, ~--- »------ -
mellőzték volna Nagy-Várad ! de Kaczanderrel különben sem szimpatirozott.

i * ....
Miután azonban Debr.czent mellőzni tel-

Mikor Kaczander véresen, hajadonfővel a
... . ; — --------- --------------- , kapitánysághoz szaladt, az utczán több keres-
1 1 k, jes iehetetlenseg volt, Nagy-Váradnak pedig kedóvel találkozott, kiknek röviden elmondta 

— úgy látszik — előre megígérték a kir. tab-‘ az esetet. Ezek azonnal felsiettek a kereskedő 
T . , idt • „ v nirintMir mpu a werdest ho^v Deb ifjak egyletébe, hol éppen fntkprúbára gyüi- 

Nem irigyeljük mi a Jóna Dániel es " ... g , ..’ ... : tek össze az ifjak, de mikor tudomást vettek
Huber József urak érdemjeleit, csak a felett f recaea is, Nagy-Varad is kap kir. táblát. a történtekröl| nagy csoportokban siettek az
csodálkozunk, hogy midőn egyszerű iparosok i Minket ez a megoldj teljesen kielégít, ; Erfurt.féle sörcsarnok elé.

1 „1., L-anhuttiir írni piier különben sem- 1 de Nagy-Váradut aligna. Ük inkább belenyu- A sörcsarnokban ezalatt megjelent Sze-erdemjelet kaphattak (mi ellen különben sem « uem kapnak királyi metkai rendőrbiztos a felszóllitotta Ujfalusit
mi kifogásunk nincs) akkor a magyar iroda- . ^ volna aODa .J DePbrecze„ e ! és Peczelit, kikhez már ekkor három gazdász
lomnak Debreczenbea lakó egyik büszkesége,: táb‘at. azon tolteteiiei, nogy ueoreczen se, ... ,   ,_ -
[Vértesi Arnold ur, miért nem kapta meg j 
legalább a „pro litteris et artibus“-érdem-jelt? |

Meszlényi Lajos igen érdekes iaterpellá-

most már privát lakásokban helyezik el a 
folyton érkező vendégeket. — Ehhez járul 
még, hogy Abbáziából igen sokan, kik ott he

A Vértesi Arnold ur irodalmi 
I ismeri az egész ország közönsége,
I akad olyan kormánypárti képviselő, a

érdemeit

; csatlakozott, hogy távozzanak el, különben a 
. .I < 1 tx; u i tömeggel meggyül a bajuk. Az asztaltársa-
A pakfong városnak nagjon fáj, hogy ' engedett a felszólításnak s a biztossal együtt

Deb- — ■ •• r-----ezen ügyben sem diadalmaskodhatott elhagyták a sörcsarnokot, aztán a színház foyer 
. reczcn felett! jőbe mentek. A darabnak éppen vége volt s

megsem • * a közönség kifele igyekezett a színházból, Uj-
meiyik | Milyen lesz az a királyi tábla? felusi és Péczeli is elhagyták a foyert.

i_ kérdi Bugyi Sándor Csire komától. A Itotschnek-féle patika előtt találkoztak
:------------- 1---------------í „ k Ä „ivan S7Í|6S iesz m;at a kereskedőkkel, de ezek nem akarván bot-Hajh, komám, az olyan sziles lesz, int rán csiná,BÍ a szinházi közönség szeme lát-

füttye már emlékeztet arra, hogy el kell j a városház udvara, olyan hosszú, mint a nagy-, taraj bagytkk menni őket békén a Bikába,
hagynunk e szép helyet, — Esti lél nyolcz j czegiéd-utcza, oszt aranyat esznek rúla ! J de mindenütt nyomukban voltak,

noav Aooaziaooi igen »uis.au, a,a uuu ne- , óra van, oda tön kigyuladnak a csillagok ; s _ Hat; oszt’ nua állítják fel azt a fene j A Bika előtt kitört a kereskedők dühe.
Ivet nem kaptak, Fiúméba költöztek át s itt fények visszatükröződik a habokban. E kettős; tablat ? [Peczelit és Ujíalussyt kezük közzé akartak be­
várják be, a mig az ottani hotelekben ürese fény kísért, vissza íiuméba :   A nsKV.erdei fasor helyin Nem látta Intenl minden áron, de azok gyorsan b
őés áll be s ókét is befogadhatják. - Az ut Utoljára még nem hagyhatom említés nél- j - A n.gy erdei lasor neiyiu. ivem 
Fiúméból Abbáziáig csak óráig tar!, s ér- kül azon óriási fiaskót, melynek színhelye a ; kend, komáin, hogy ott mán le is vertek 

......  I nonnirh»« * fiumei színház volt. — Az itteni - czölöpöket? — Azokra állítják tel
táblát !

Sarló.

________ , de azok „
. toltak a. kavéházba. Ujfalussy az ajtóban visz- 

a I szalördult és szóváltása keveredett Kaczaader- 
a ! re|i ki ekközben ismét odaérkezett. Ujfalnssy 

felhívta Kaczandert a lovagias elégtétel adás­
ra s midőn Kaczeuder ezt vissza utasította, 
ismét tettlegességre került köztük a dolog.

A színtársulat eddig a legjobb olasz erőkből j HELYI HÍREK. A kereskedők közt erre óriási lett az
volt összeválogatva, s meglehetett elégedve | iiiahh hntránv izgatottság. Neki rontottak Ujfalussynak bot-
valamennyi a közönség müpártolásával.—Tör-j ujauo uuir ny. | taj) esernyővel s kiakarták vonszolni az ut-
tént azonban, hogy jőve egy társulat, mely- Debreczen, aprns. • I czára, de valaki még idejében visszarántotta
nek művészeti magaslata nem felelt meg a i A „Bika“ szállodában ez ev, márczius j ujfaiuá3yt a kávéházba, melynek ajtaját aztán 

retiük Fiúméhoz tartozónak tekintem, a mi hát I zene tekintetében nagyon is kényes ízlésű fiú- ; iö-en történt sajnálatos eseményekről már azt becsaptak a tömeg előtt, 
kő/elséeénél es Fiúméval való földrajzi össze- mei fülek igényeinek. Az előadásokat W agner bitlbki hogy végre minden fejleményeikkel A kereskedők egy pillanat alatt, tenye-
flwuésenél fonva természetes is volna. Osztrák és Verdi operait — nem igen látogatták, s a ; dre térhetünk felettük. Nehány : gető kiáltásokkal az épületnek minden apa-

bérlettulajdonosok felszólították az impresáriót, 1 . . moom„r„tfa Iját elállták. A Bika előtt már ekkor ónaa
hogy becsületesebb tagokat szerződtessen,'mert hutai ui azonban végnap es s . .’ i tömege verődött össze a bámulókuak, mivel a
ók péuzökér műélvezetet akarnak, s nem fül- [ hogy városunkat áilaudú botrányok szinnelyé- i nagy krmára a szomszéd hazakból mind ki-

1 ** __ a felébresztett lakók
úgyis fülig úszván a uenczito-n nem igen j bdj megértheted nyájas olvasó, hogy ezentúl 
akarta e jogos kívánságot kielégíteni. Végre hazafias ünnepet, vagy tűrd
a nem tetszés számtalan és kulőníeie nyílva-, uc 1 1 r „
niíásai után a napokban kitört a vihar. Egy j el, hogy azt néhány éretlen gyerek tetszés 
Verdi-opera „Nabucco“ volt műsoron. Alig szerint megzavarhassa, vagy ha e felett felhá- 
kezdték el a színészek játékukat, óriási tóm- - borodol és sertést Követsz el azok közül va­
kolás, fiftyölés, dobogás támadt, fűszerezve; kkju a kjkrő; azt hiszed, hogy a hazafias 
k(i7hP”közb6 ha.aimaá lilái táti 0 k Kai . »Klés . . ,i «iK.rf avolt! Ki velők! Nem kell több! Menjenek a ünnepet zavarni akarták, a sértésért élégté- 
pokolba ! stb.“ A játékot természetesen foly - * telt ne adj, vagy ha mindezeket megtetted . 
tatai nem lehetett, a rendező színpadra lépett, legalább nyilvános helyen ne vacsorálj. A do- 
s kijelentette, hogy az előadás elmarad, s a log ugyanis a „lovaglás elégtétellel“ koránt 
melyentisztelt közönség a pénztárnál vissza- s ^ befejezve : majd csak ha a fejed
iZSL- 6iel£Äig dSkol! -Selí1 , hösieaen «, .«dt.le.U „j.l

(Jó hogy a mi színházunkban az ilyesmiről felképeinek“, hogy a vér elbont, akkor mond 
még nem hallottunk. S z e r k.) hatod el, hogy no most már tán csak vége.

Fiume, 1890. ápr. 16-án.
Rónai Gyula

dekes volt a hajón azon különféle naiv meg- I napokban a fiumei színház volt. Az itteni 
jégyéseket és felkiáltásokat hallgatni, melyek múzsák temploma szép nagy épület, az elóa- 
olyanok ajkairól röppentek el, kik most elő- dásokat villamos fény világítja, s berendezése 
szór voltak tengeren. A tengeri betegségnek | megfelel a modern^ízlés miuuen követeléseinek. • 
megkaphatása volt a iegtöobek vágyainak ne 
továbbja. Egy éies iüty s megérkeztünk Abba 
ziába, melynek deli pompában ragyogó vidéke 
már messziről kapraztatta szemeinket. Aboa- 
ziát. — bár osztrák terület, mi magyarok sze­
retjük Fiúméhoz tartozónak tekinteni, a mi hát 
közelségénél es Fiúméval való földrajzi össze­
függésénél fogva természetes is volna. Osztrák 
sógoraink remeiem, uem fogják rossz néven 
venni ez ártatlan teoretikus eltulajdonítást.
Abbázia egy a Quarueroua nyúló tőid nyelven 
fekszik, s több pontjáról elragadó kilátás nyí­
lik a quarneroi szigetekre \ egiiára és 
Gbersora. ÉszaKnyugati oldalán a hatal­
mas, 1396 méter magas Monte Maggi­
ore hegy áll őrszemet, s nyílik fel az egbe; 
csúcsáról, a mint beszélik, tiszta időben, \ e- 
lenczéig is elláthatni távcsővel. — A tenger 
íéuypompája, az eg csodálatos kékje, szeszé­
lyes alakú sziklák romantikus csorortozatai, s 
a messziről ideiátszó óriási hegyek távolba 
vesző alakjai, örökzöld baberligetek oly saját­
ságos összhangot képezve ragadják meg lel­
kűimet, hogy valóságos tünderországban kép­
zeljük magunkat, s alig tudunk elválni a sze­
meink ele táruló pompás panorámától. — A 
háttérben emelkedő, babérlombos hegyhátak 
váriik meg Abbáziát a zord szárazföldi viharok 
ellen, míg a déli oldalon elterülő nyílt ten­
gerről szabadon áramolhat be az Afrika part 
jairol jövó meleg levegő, mely Abbázia éghaj­
latát oly enyhévé teszi. — Kár, hogy a gőzös

I Nem, mi azt hisszük, hogy a dolognak 
a tegnapi felháborító esettel nincs vége. Már

Negyed órai várakozás után a kereske 
dók észrevették, hogy a Bika kis uj-utezai 
kapujától egy kocsi vágtat a tizenhárom vá­
ros felé. A tömeg egy pillanat alatt össze­
verődött, s csak úgy gyalogosan szaladni 
kezdtek a kocsi után, mely a Kaszonyi-tele 
nyilvános ház előtt állt meg. Mire a keres­
kedők odaértek, a kocsi mar üres volt, s ók 
fenyegetőzve rontotta* be a nyilvános házba, 
hol már számos rendőr volt felállítva, kivont 
szurouynyal.

— Hol van Péczeli és Ujfalussy ? ez volt 
a kereikedők első szava.

— Itt nincsenek — volt rá a felelet.
A tömeg már ekkor annyira izgatott volt, 

hogy a rendőrök csititó szavára nem hall­
gatott, sőt kidobással fenyegették őket. Köve­
telték, hogy egy kereskedő két rendőr kísé­
retében átkutathassa a házat, vajon csakúgya>
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DEBRECZEN.
nincsenek-e ott, a kiket keresnek. Kérésőknek 
eleget tettek, de a hosszas kutatás nem ve 
zetett eredményre.

Ujfalussy különben a Bikában maradt, 
s ott békességesen aludt, Péczeli pedig azután 
távozott el onnan, mikor a kereskedőket a 
tizenhárom város felé vágtató kocsi tévútra 
vezette.

A kereskedők ezután, kisebb-nagyobb 
csapatokban a Széchényi-utczán és a nagy 
uj utczán hazafelé szállingóztak. A nagy-uj- 
utczán haladó kereskedők észre vették ott 
F ü.h r Géza gazdászt, ki szintén Péczeliék- 
hez csatlakozott s a Bikából sértő szavakat 
kiáltott a kereskedők felé.

Führ hazafelé igyekezett, s mielőtt a 
kereskedők elérték volna, kinyitotta az ajtót 
és bement az udvarra. Erre azok kövekkel 
betörtek a Führ ablakát, s fenyegető kiáltá­
sok között szétoszlottak. Beszélik, hogy a ke­
reskedő ifjakat az ablakból pisztoly-lövéssel
fenyegették.

A Bika előtt kora reggelig tartott a 
népvándorlás s a kiváncsiak nagy tömegét 
csak nagy nehezen tudták a rendőrök szét­
oszlatni Á rendőrség ezen ügyben szigorú 
vizsgálatot indított.

* A király Bebreczenben. Mindinkább
megerősített nyer azon hír, hogy király b fel­
sége az őszi hadgyakorlatok alkalmával Deb- 
reczent meglátogatja. — Az a hir is tartja 
magát, hogy e hadgyakorlatokon Vilmos német 
császár is részt-vesz.

* Az idő. Április hónapja következetes 
önmagához, a mely következetesség tudvale­
vőleg a következetlenségben áll. Most meleg, 
verőfény tűz alá, otthon hagyjuk a felöltőt, 
majd elhüvősödik a lég s sietünk összébb 
gombolni a melegebb öltözetet. Tegnap este a 
kifogástalan fényességű köcsögkalapok tulaj­
donosait hirtelen támadott zápor örvendeztet­
te meg, az eg pedig bismarcki borújában 
erőteljesen mennydörgőit fejünk felett. Az ut- 
czákon ma reggel is domináltak az esernyők.

* Lóverseny. A hatvan-utczai lóvonató 
vasút a versenytér felé olcsó es elég kényel­
mes közlekedést nyújt, miután a végső meg­
állóhelyhez a lóverseny tér már nem messze 
tekszik es odáig jó gyepes gyalog ut vezet.- 
A holnap és holnapután tartandó itteni ver 
senyéink iránt, — a belépti-jegyek kelendő­
sége után Ítélve, — a nagy közönség is igen 
nagy érdeklődést tanúsít. Ezért gondoskodva 
lesz", hogy a tribüné előtti térre szóid beiépti- 
jegygyei birókaaa a gyepen elegendő ülőhely 
adiou rendelkezesuke. — Padiunkkal a höl 
gyek közül is többen mennek le a gyepre, 
mint azt Budapesten s más nagyobb pályákon 
is tenni szoktak. — A totalisateur vezetését 
a versenyek mindkét napján mostan is K 
Császár Ferencz ur teljesíti, s a totalisateur 
az említett ur vezetése alatt a gyepen vasár­
nap és hetión 2 írt és ö írtos teteiekkei fog 
működni.

tárói és felolvastatta a társaság múlt hó 28-án W 
tarfott választmányi ülésének jegyzőkönyvét,; ük H. Bi») 
melyben az elhunyt nemes grófnak a társaság; « u _ . . . , .
körül szerzett érdemei vannak méltatva. Maid j ... yGbreCZen, klStemplom bazar■ 
felolvasták az elhunyt özvegyének, Kendefly: Ajánljuk a következő lakás-berendezési j 
Katinka grófnőnek válaszát a társaság rész-' czikkeket:

és Manilla futószőnyegek
ben is megörökíti és életnagysága képét le-! 30 U.r*tól feljebb,
festeti a közgyűlési terem számára. Ezután j —. . -—X.
Jeney Lajos aligazgató előterjesztette az igaz-! TAPt sTRY -Sk7QNYFGEK
gatóság évi jelenését, mely szerint a múlt! i ik i
évben a tűzbiztosítás! osztály nem mutat oly métere i frt 40 kr• i« , T _ i j <
kedvező eredményt, mint 1888-ban és a jég: líi'iinaelov int Air Ur6t0I10ÍÍ, lüUlSll“X OUlärCl 6S
és szállítmány! üzletág ismét veszteséggel zá- 9 v Cl \ Cl lU.LVl.rxés szállítmány! üzletág ismét veszteséggel zá­
rattak le. Mindezek daczára az 1889-iki üzlet 
év végeredménye kielégítő, A zárszámadások­
ban az összes üzletágak után kimutatott 

58,009 frt 60 krt tevő nyereményből az alap-
szabáiyszerü levonások után 480,955 frt 72 ki­
marad fenn. Ebbői osztalékul minden egyes
egész részvény után 160 írtjával 480,000 fo- —-------- --------- -- ------ i , o zx i • rv • 1
rintot fizetnek ki s a fenmara.dó 955 frt 72 j t . , ... - . 14 Avfí L h 1 IT O 11 1112*6 lí.

jövő év számlájára viszik át. a társaság ! Agydé V3.1Ó és pamläg' SZÓnyvgék. - r 1krt a
■ Butork elmek,évben köz- és jótékouyczélokra 3250 fo­

rintot szavazott meg. A közgyűlés a felolva- * , ...
sott jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, a .ÁGY- 6S ASZTALTERÍTŐK,
közhasznú intézetek részére előirányzott adó- .... . . ................. .
mányokat megszavazta, az igazgatóság inditvá-! SZ0V6?- 6S CSIpKB-tuggonyOK.
nyaif elfogadta és a felmentvényt minden j Pice-, tricó-, plÜSS- és flanell 
irányban megadta. Ezután a választásokra ke- j 
rült a sor. Választmányi tagoh lettek : Mikes 1 
Miklós gr., Schoeller Pál lovag, Jálics Kál j 
mán, Audrássy Gyula gr. és Szapáry István ;

felügyelő bizottsági tag pedig Giczey j 
Samu. ______ ’

SZERKESZTŐI POSTA.
Z. urnák helyben. „A felelet“ — „Emlék- ; 

könyvbe“ — „Szív és szeretet“ ez. verseket közölni 
fogjuk. A „Gyermek-leányhoz“ ez. versezikiust ezúttal j 
mellőzzük, nem azért, mintha értéktelen lenne, hanem j 
azért, mivel még sem áll olyan színvonalon, mint a 
többiek.

Nem közölhetők. „Az éj leánya,“ — „A gyűrű,8 • 
ez. tárczaczikkek“ és a „Haragszom rád“ ez. vers. í

DeBreczen, Rózsa-tér.
A tavaszi idényre raktárra érkeztek :

INoi ruhaszövetek,
hozzávaló legújabb zsinórdíszek. 

Nyári mosó kelmék:

dús választékban
melyekből összeállított szőnyegek minden 

nagyságban készíttetnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK
□ méterenkint 10—12—14 frtjával.

Nadrág-szövetek,
NAPERNYŐK és ESERNYŐK,

I.

Debr. hí- SZI I

Holnap, vasárnap, 1890. április 20-án' 
páratlan bérletben :
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N épszinmü három felvonásban.
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Főszerkesztő : Sízirmy öyvxla. 
Felelős szerkesztő: Kosa tiafixa.. 

Főmunkatársi Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutast Imre.H gBBBHBB—i ——— lnl M 1 «c-a.a

Dr. BORBÉLY IMRE

Szőnyegek, ágyteritők, 
PAPLANOK,

Női- és gyermek harisnyák,
Szilt©?“ ©s fekete seEpm-kemiak«

Nagy választék :
«Visz SZÖVETERBEV

Kiadó földek.
1. Az ebesi vasúti állo­

más mellett, 8 nyilas (46 
eat. h.) első minőségű tanya- 
tőid 1890 október hó elsőjé­
től, hat évre, haszonbérbe ki­
adó.

2. A várad-utezai temető 
mellett 20 eat. h. 800 
öl majorsági töld, lakliázzal és

Értekezhetni Komlóssy Arthur úgy- istállóval ellátva, 1890 ok-

NYÁRI TAKAROK.

Eladó házak.
1. Nagypéterfián 832. sorszám alatti 

I ház 12.000 írtért eladó s azonnal bír- 
I tokba vehető.

2. A salétrom sor 1940. sorsz. a. 
i ház 2000 írtért eladó s május 1-én át- 
j vehető.

A vételárnak csupán fele része fize- 
I tendő készpénzzel, a másik fele 6°/0-os 
i kamat mellett rajta hagyatik.

; véd úrral Debreczeuben, 1438, sz.

Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

tőber hó 
vagy hat 
kiadp.

Értekezhetni

elsőjétől három, 
évre haszonbérbe

es aesi:
fogorvos

A debr. lovaregylet ápr. hó 21-én, azaz 
hétfőn este 7 es 1 a urakor a városhaza nagy­
termében választmányi és közgyűlést tart, 
melynek tárgyai: , folyó ügyek és sürgős 
indítványok.

* Á debr. női önkepző-kdr e hó 12 én
tartotta rendes összejövetelét, számos tag rész 
vétele mellett. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása után következett a különböző elő 
adások igen erdekes sorozata, melynek leg1 
megragadobb pontját kepezte a M o 1 u a 
Janka kisasszony „Töredék a nevelés köré 
Dűl“ czimu munkájának felolvasása. Egy si 
került eimeiuttatasnak úgy tanulságos volta 
mint szép előadása egyaránt megnyerték 
hallgatóság tetszését. Ezt követőleg Csap 
Eteiaa kisasszony a tőle megszokott ked 
vesseggei eneke.te a „Czigánybaro“ egyik 
szép anajai, M a n d o k y Bsláne úrnő zon 
gora kiseiete mellett. — Igen megérdemelt 
tapsot aratott meg StroüDacii Ilka ki: 
asszony zongora-jatéka, úgy a darab szerem 
esés megvaiasztása (Szekeiy magyar áUrand) 
mind annak szaoaios elóadasa által. E soro­
zatot egy szavalat zárta be, melyet Sinay 
Liuza Kisasszony mint kezdő, meglehetős si­
kerrel adott elő. (Cä.)

* Ha alozas. Özvegy Szeremley Sándorné
sz. kisdoDai Uécsy Mária a maga és leánya 
Mariska férj. makói Makay Izórue ; veje ma­
kói Manay Izor huszar-töhadnagy ; unokája 
Jenó ; töno testvér es rokon neveden báuat- 
telt szívvel tudatják a jo férj, apa, após, 
nagyapa s testvér pelsöczi özerem- 
ley Sándornak folyó hű 15-eu esteli 
3/4 7 Órakor, hosszas es súlyos szenvedés után, 
eiete 57-ik, üazassaganak 33-ik eve ben tör­
tént gyászos einunytát. Az elhunytnak hült 
tetemei folyó no 18-án délután 3 érakor a 
rét. egyház szertartásai szerint a gyászháztol 
a családi sírboltba tetettek örök nyugalomra. 
Jankaíaiva, 1890. április bo 16-au. Béke 
poraira 1 , ,

* A kik önkéntesek akarnak lenni, de 
érettségi vizsgát nem tettek,ebbeli hiányukat 
könnyen pótolhatják, ha L i c fi t b 1 a u Albert 
úrhoz fordulnak, ki öukéntesi minősítésre 
azuKséges vizsgára mar eddig sok ifjút sikere­
sen előkészített.

behúzására,
med. universalis. Lakik Piacz-utcza 1711. S mely által azok tartóssága kétszerié

<1. e. 9—12-ig hosszabb, továbbá ezulápok, melyek
<1. ». 3—5 ig r > j

Kerekes Géza
tulajdonossal 

czegléd-utcza 44. szám.

Rendel:
Előírása után készült fogpora, száj­

vize, fogkeiéje kapható helyben az ösz- 
szes Sty égy szertárakban, Szentkirályi és

El őj egyeztetnek
legdivatosabb és legújabb

himsési minták.
u. m. asztalfutók, tablettek, ágyhuzatok, 

Kalen ja diszmU, Beke László női-divat, sulytartalommal; — továbbá saját táczakendők, törülközők, virágcsokrok, 
üzletében. ! gyártmánya COAKSÜT (pirszén) | stb. továbbá legújabb monogrammok.

^FŐraktál^luraközy^yógyszertár. | kovácsok és lakatosok részére ajánlja i guirlandok, kissebb és nagyobb czakkok. 
” j jutányos ár mellett

a földbe ásatnak; kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére, 
hordókban á 50 egész 200 kiló

iv.ö5E§s*sed.*sKgE.
— Az első magyar általános biztositó

társaság múlt hó 24-en tartotta évi rendes 
közgyűlését Csekonics Eadre gróf elnöklete 
alatt. A közgyűlés határozatképességének 
constataiasa után az elnök megemlékezett 
Audrássy Gyula gróf választmányi tag eihuny-

A Holvay Gyula csődtömegéhez 
tartozó összesen 8324 frt 11 kr névér­
téket képviselő activ követelések a csőd­
választmány határozata folytán folyó 
1890. évi ápril 30-án d. u. 3 órakor a 
a helybeli kir. törvényszék árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árverésen 
azonnali készpénz fizetés mellett — el­
fognak adatni.

Debreczen, 1890. ápril 16-án.

Szilágyi Imre,
ügyvéd, csődtömeggondnok.

KAPHATÓK :

biztos színű nöiruha zefirek
olcsótól a legfinomabbig.

SURAH és GYAPJÚ

ablak függönyök
páratlan szép kiállításban.

Valódi Jaeger gyapjú
jh •»,

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczeuben.

Mindezen megnevezeti minták leg­
pontosabban és legjutányosabban eszkö­
zöltetnek.

Fischer Jakab
optikus üzletében, főtér.

nagy várad utcza 2082. a megyeházzal szemben.

Ajánlom az eddig szokott jutányos árak­
ban minden fajú bel- és külföldi kövekből 
nagy választékban, díszes kivitelű

mosható, rendkívül tartós és igen formás, 
tavaszi és nyári használatra.

A felíratok ízléses bevésését és a sírem­
lékek szilárd elhelyezését ezutánra is szigorú 
pontossággal teljesitendem, hogy a t. ez. ke- 
gycletes közönség eddigi becses pártfogá­
sát továbbra is kiérdemelni szerencsés le­
hessek.

Rajzok és árjegyzékek kívánatra ingyen 
és bérmentve küldetnek.

Meghatalmazott Tisztelettel

KISS MOH, INYIRJ K.,
kőfaragó-mester. sírkő bizományi raktára.

nagy várad utcza 2082, a megyeházzal szemben.



Nagy választék női ruha szövetekben. :i©c :>s<í: 49(
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Nagy választékban találhatók raktáramon : ä

Női ruha szövetek,®
FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELMÉK, $ 

Legújabb ilivatú női ruha díszek, $ 
Bel- és külföldi kartonok és toilek, |

Nagy raktár:

NAP- és ESERNYŐKBEN, I
Női ruhák készíttetését

saját szöveteimből elvállaló ni.

íess#ee#sseeeese®ee®®e@sei
Mintagyüjteményemet kívánatra bérmentve küldöm.
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SÍRKŐ ELADÁS!
Sirkö-üzletünkkel végképpen felhagyni szándékozván, a raktá­

runkon levő összes készletet

tetemesen leszállított áron
árúsitjuk el.

Midőn ezen körülményt a nagyérdemű közönség szives tudo­
mására hozzuk, bátorkodunk jelenteni, hogy üzletünkben különféle 
szinü márvány, syenit, porphir és gránit emlékkövek nagy választékban 
találhatók, s tekintettel a kedvező alkalomra,

most legolcsóbban szerezhetők be.
Sirkő feliratok metszését, valamint azok feláilitását szintén el 

vállaljuk, s a legpontosabban eszközöljük.
Ez alkalommal felhívjuk még a nagyérdemű közönség figyel­

mét a jutányos és pontos kiszolgálatról általánosan elösmert. évek 
hosszú sora óta fennálló

temetkezési vállalul unkra.
mely a jelen kor igényeinek megfelelőleg úgy van felszerelve, hogy 
a legdíszesebb temetkezések is teljes megelégedésre eszközölhetök.

Tisztelettel
DEBE.ECZENI ASZTALOS-EGYLET

engeri lókapá-1
a kapálandó növényt fiatal zsenge korban is lehet kapálni és jobban 
megközelíteni, mint bármely más lókapával. TÖltÖgetŐVfil ÍS el lévén 
látva, úgy kapálásra, mint töltögeíésre alkalmas; bármely sortávolságra 
állítható be, a sorok közül a gyomot kiirtja és tapasztalat szerint sokkal 

szebb eredményt hoz letre, mint a kézzeli kapálás.
Ezen „RAPP“ féle iókápák alólirott egyedül feljogosított gyártók- q 

nál készletben tartatnak. — Ugyanott mindenféle más

gazdasági gépek és géprészek
találtatnak és mindenféle

I gépjavítások -
szakszerűen gyorsan és jutányosán teljesítetnek.

Teljes tisztelettel

US m 'EJEB* Tit
gazdasági gépcsarnoka és gépműhelye

DEBRECZENBEN, Nagy-Péterfia utcza 853. szám, — helyi vasút 
megálló és telefon összeköttetés.

Pályázati hirdetés.
A debreczeni „Iparegyesületi taka­

rék- és hitelmrézet“-nél a pénztárnoki 
állomás, lemondás folytán, üresedésbe 
jővén, annak betöltése czéljából ezennel 
pályázat hirdethetik.

Az évi fizetés 1000 írt, s az alapsza­
bályok értelmében járó évi jutalék (tan- 
tiéme).

A megválasztandó köteles biztosíté­
kul 2000 írt készpénzt, vagy elfogadható 
értékpapírt az intézet pénztárába előlege 
sen letenni.

Az állás 1890. évi július 1-én fogla­
landó el.

A felszerelt pályázati kérvények fo­
lyó 1890. évi május 15 ik napjáig, igaz­
gatósági elnök Lengyel Imre úrhoz nyúj­
tandók be.

Debreczen, 1890 április 14.
Az igazgatóság.

Aki finom, sima arczbörre
az ember ezen díszére szert tenui 

Óhajt, az ne mulaszsza el

ZILZER lOIIVVW
sok éven át kitűnőnek bizonyult 
arcstlteilőosét használni. 
E kenőcs rövid idő alatt eltávolít 
mindennemű bőrbajt, nevezetesen :

____ ____ szépiát. májfoltokat, szemölcsöket
sttTTaz arczuak késő korig egészséges rózsás 
szint kölcsönöz. A gyors és szép sikerért jót­
állás vállaltaik. Egyidejűleg szives figyelmébe 
ajánltatik a n. é. közönségnek ZILZEK JO­
HANNA felülmúlhatatlan hajnövesztő kenőcse. 
Árak : nagy tégely 1 frt 20 kr., kis tégely 
60 kr. Az arczkenőcshöz való szappan 30 kr. 
A hajnövesztő kenőcshöz való üvegcse esszen- 
czia 30 kr Szétküldések a világ minden tá­
jéka felé utánvétellel. Valódi minőségben 

kapható.
... - , . <1 BUDAPEST, Kis-Ziher Johannánál dlófa mcza ig., 1.
emelet, — továbbá Török József gyógysze­
résznél és DEBRECZENBEN D r. Roth- 
s c b n e k V. Emil gyógysz. urnái is kapható.

ELSŐ MAGYAR ALTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN.
I. TÍ Z-. SZÍIXITTlilYY- és J ÉG BIZTOSÍTÁSI t'ZLET.

KIADÁSOK Harminckettedlk évi zárszámla 1889. január I tol december 31-ig BEVETELEK. VAGYON.

I. Tűzbiztosítás
Kifizetett károk a viszontbiztosított
rész levonása után.....................

Függőben maradt karok tartaléka 
Szerzési költségek a viszontbiztosított 
rész ntáni bevétel levonásával . 

Jövedelmi adó és bélyegilletékek
FoRtahérelt....................................
A tüzbiztositási üzletet terhelő igaz
gatási költségek...............................

Belmjihatlan követelések leírása .
A következő évek készpénz-dijtarta- 
léka a \ iszontbiztosiott rész levonása 
után és minden megterhelés nélkül.

II Szállítmány-biztosítás. 
Kifizetett karok a viszontbiztosított
rész levonásával....................................

Függőben maradt károk tartaléka . .
S 'érzést költségek....................................
A szállitmánv-biztositási üzletet ter­
helő igazgatási költségek....................

A következő évnek dijtartaléka a vi­
szontbiztosított rész levonásával . .

III. Jég-biztoaitás. 
Viszontbiztosítások és törlések . . . 
Kifizetett károk a viszontbiztosított
rész levonásával....................................

Szerzési és igazgatási költségek a vi­
szontbiztosítások utáni bevételek le­
vonása után..........................................

liehajthatlan követelések leírása . . 
1889. évi nyeremény................................

forint kr forint kr

1600838 47; 
101241 20j

!
343146 04i 
123211 45| 
48886 31j

330023 80i 
4030 lí)1

1771443 86 4322821

112554 12 
9954 67 

19979 36

10879,12

23258 37

230926 751 
3407 89 1625168 88 

458797 11
; 65834131—

1888. évi nyeremény-számla: maradvány . .
I. Tűzbiztosítás.

Az 1888. évről áthozott készpénz díjtartalék a 
viszontbiztosított rész levonásával és minden
megterhelés nélkül............................... • • ■

36(i 114,447 forint 66 krnyi kötött biztositások 
után valamint a folyó évben lejárt dijrészle
lekből befolyt dijuk..................... 4.296,779.78

levonva : törlesztett dijak 486,085.46 
viszontbiztosítási dijak 440,230.08 
lejárt visszbiztositási díj­
részletek ..................... 857,755.601.784,071.14

Az 1888. évben fenmaradt tartalék függőben 
volt károkért.........................................................

II. Szállítmány biztosítás.
Az 1888 évről áthozott díjtartalék . . . , . 
22.861,764 frt 22 kr kötött biztosítá­

sok utáni dijak 132,278.66
levonva: törlesztett dijak 1,710.39 
viszontbiztosítási dijak 3Q.715.34 32,425.73
Az 1888. évben fenmaradt tartalék függőben 
volt károkért........................................................

III Jégbiztosítás.
47.777,666 forint 80 krnyi kötött biztosítások
utáni dijak..............................................................

IV. Egyéb bevételek.
Beváltott szelvények után, valamint egyéb 
befolyt kamatok és árfolyamnyereség eladott 
értékpapírok és idegen pénznemek utam . .

Társasági házak tiszta jövedelme . . . . ,

forint |kr'

1825621 37

2512708 64

95587 99

22908 76

99852 93

13133 54

1583597 30

367764 81
60727 92 i

Mérleg számla 1889. december 31-én. TEHER.

99 4433918.—

Elhelyezett tőkepénzek : az egyesült budapesti 
lővárosi takarékpénztárnál, az országos köz­
ponti takarékpénztárnál és a magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbanknál..........................
2.000,00».— m. kir. 5 száz.
papirjáradék á 98.35 . 1.967,000 frt — kr

2.400,000 m. 4 száz. földte­
hermentesítési kötvények
á 88 25 .................... 2.118,000 frt - kr

189,500.— m. vasúti 4 és fél 
százalékos kölesönkötvé- 
nyek á 113.75 ...

375.000 Lira olasz alapít­
ványi kötvények á 93.—

348,750 frk á 46.80 .
Pesti Lloyd társ. kötvé­
nyek és egyéb értékpapí­
rok árfolyam szerint. . 

a tisztviselői nyugdíjalap 
értékpapírjai árfoly. szer. 

a fenti értékpapírok után 
az év végéig esedékes ka­
matok ........................... 57,520 frt 16 kr

Leszámitolt, visszlcszámitolt és egyeb váltók
A társaság házai Budapesten.........................
Különféle adósok :

a) Pénzkészlet és maradványok a képvise­
lőségeknél ..............................................................

b) Maradványok idegen biztositó intézeteknél 
Jégbiztositási osztály folyó számlán . . . . 
Központi pénzkészlet .........
A következő években le­
járó dijváltók ésdijköte-
lezvények összege . . 12.040,904 Irt 91 kr

215,556 frt 25 kr

1453,215 frt — kr

386,026 frt — kr 

307,495 frt — kr

5214812 41 
506248 64 

1210000 —

769451 89 
305125 72 
294648 36 

20050 90

Részvényalaptőke : teljesen befize­
tett 2000 egész részvény á 1000 frt 2.000,000.— 

Részvényalaptőke: teljesen befize­
tett 2000 fél részvény á 500 forint l.uOO.Q»').-

Társasági tartaléktőke............................... .
Tüzbiztositási díjtartalék 
készpénzben a viszontbiz­
tosított rész levonásával s 
minden megterhelés nélkül 1.771,443 frt 86 kr 

Szállítmány biztosítási díj­
tartalék készpénzben a vi­
szontbiztosított rész levo­
násával és minden megter­
helés nélkül — — — 23.258 frt 37 kr

Tüzbiztositási függő károk tartaléka . . . 
Szállítmány biztosítási függő károk tartaléka
Arkülönbüzeti tartalék.........................................
Dunaparti házadó tartaléka...............................
Különféle hitelezők...............................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok 
Első magyar ált. biztositó társaság Lévay-alap
Tisztviselők nyugdíjalapja....................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán . . . 
1889. évi nyeremény..............................................

*) A tartaléktöke az 
1889. évi nyeremény­
ből emelkedett . . 2.378,633 forint 02 krra

I (forint kr

jj 3000000

j 2302983

íi

04*

1 1794702 
101241

23
20

9954 67
; 330000

58522 09
412683 38

i 71811 85

4201124
13
36

458797 16

9470109 11

KIADÁSOK Huszonhetedlk évi zárszámla 1889. január I-tői december 31-ig.
ii életbiztosítási üzlet.

BEVÉTELEK. VAGYON. Mérleg-számla 1890. decemberSI. TEHER.

Törlesztett kötvények dija . . 
Visszaváltott kötvényekért . . 
Halálesetek után kifizetett kárösszeg 
Leiárt kiházasitási tőkékért . . . 
Kiházasitási biztosításoknál haláleset 
keztében díjvisszatérítés . . 

Függőben levő károk tartaléka
Évjaradékokért...........................
Viszontbiztosítási dijak . . .
Bélyegekért....................................
Irodai bér. postadijak, nyomtatványok,
egyébb költségek .....................

Tiszti fizetések ......
Jövedelmi adóért .....................
Orvosi dijakért ..........................
Szerzési és dijbehajtási költségek 
Behajthatlan tartozások leírása 
Díjtartalék ez év végén . . ,
1888 évi nyeremény - . , ,

forint |kr 
111509 19 
171854 56 

; 701631 02 
442738 11

kr

11402146
: 236301 50 
! 156/4 87
1 50615 79
! 40523 05

88928 91 
57075 28 
11505Í87 
16442:58 

154479 82 
1*619 32 2127914 33

14466695
299218

20
44

1689382297

A mull évből áthozott díjtartalék
Befolyt dijak : ez évben kiállított köt 

vények után . . . 
az előbbi években kiál 
ütött kötvények után 
a biztosított tőke eme 
lésére fordított nyere 

menyek ....
Múlt évi függőben maradt károk tar

Illetékek .....................................
Kamatjövedelem ......

forint ikr forint kr 
134

319417 41j 

2216087 571

1817373! 2553678 71
I

182901 31 
45206 

697669 37

16893822 97

Értékpapírok. . . . 12.734,011 irt 3i> kr. ugyanis:
2.954,100 frtnyi m. földhit. 5 száz. záloglev. 100 frtjával 
896,000 frtnyi m. földhitelint. 4,/2 százalékos zálogle­
velek 100 forintjával..........................................................

2.262,600 frtnyi magv. fóldh. 4 százalékos záloglevelek
96 frt 75 krjával....................................................................

12.360 frtnyi m. földhitelint. 5 százalékos érc értékű
záloglevelek 119 forintjával................................................

995.000 arany frtnyi magyar vasúti beruházási köles. 
4*/j százalékos elsöbbs. kötvények 114 frt 50 krjával 

297,900 frtnyi budapesti közúti vaspálya-társasági 4*/t 
százalékos részlet kötvények 97 forintjával . . . .

2.134.800 frtnyi magyar északkeleti vasúti 5 százalékos
ezüst elsöbbs. kötvények 100 forintjával......................

537,500 frtnyi Budapest fővárosi 5 százalékos kölcsön-
kötvények 99 forint 75 krjával.....................................

1.600,000 frtnyi m. 4 százalékos fóldteherm. kötvények
88 forint 25 krjával................................ ..... . . . ! .

500 forintnyi pesti m. kereskedelmi bank 6 százalékos
záloglevelek 100 forintjával...............................................

Besztercebánya-brezovai és piski-vajdahunyadi vasúti
elsőbbségi kötvény................................................................

12,344 Lire 87 c. olasz 5 százalékos járadék és kanatai 
1889-ben esedékes kamat és eJszám. pénzküldemény

Jelzélog-kölcsönök ...............................................................
Kötvény-köicsönök.............................................................
Viszontbiztosítási kötvény-kölcsönők.......
A központ tartozása folyó számlán................................
Vezér- és főügynökségek s mások tartozásai . . . .

2954100 

896070 

2189065 

14708' 

1139275' 

288963 

2134800

536l56;-25
j 1412000;

! SCO*
! 1163070'26 

5372 98 
í 23057)6. 
i 201272 73 

1633514 
19524 03 

420624 36 
2994 4 37

155589*0198

Díjtartalék..................... 14.761,971-12
levonva a viszonbizto- 

sitási díjtartalékot . . ■ 285.090- >2
Biztossági alap ...........................
Kiházasitási tőkék nyereménye . 
Függőben levő károk tartaléka . 
Dijleszáilitásokra vonatkozó nyerőmé
nyék tartaléka..........................

Előre fizetett dijak 1890. évre .
Fel nem vett nyeremények 1888. évről 
Viszontbiztosító intézetek és mások
követelései.....................................

1889. évi nyeremény . • * • •

;144l6696S 
í 225635 .1 
1 4»2237 <

6945 ' 
299212 4

AZ IGAZGATÓSÁGI
Pecz Vilmos, életbiztosítási osztályfőnök. Harkányi Frigyes, Léray Henrik, Ormody Vilmos, Tornyay Schosberger Zsigmond, Lllmatin Károly Pál, Gr. Zichy Nándor,
és azok e^,^«le5ll»IZárr-á?iláltaIots mér'ie8eket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek 

azok epres tételeit, a fő- és segédkönyveikkel teljesen megegyezőknek találtuk.
Budapest, 1890. március hó 15-én. A FELÜGVELŐBIZOTTSÁGi

Gróf Batthyányi Gésa,
E L 0 G

Jekelfalussy Lajos,

Jeney Lajos, aligazgató, 
mint a közp. könyvelés főnöke.

Kaczvinszky János, életbiztosítási könyv
László Zsigmond, Szitányi Izidor,

T Debrec*««, 1890. Nysaut#tt ÍŰTA.31 IM8J5 MajvaTendáiábse.
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